

Два года назад был поставлен вопрос о производстве на комбинате сухого льда. Причем это не требует больших затрат. Зам. директора комбината М. А. Петров несколько лет назад подал даже рационализаторское предложение по этому поводу. Прошло четыре года, а сухого льда для нужд города до сих пор получить не можем. Несколько слов о питьевом режиме в горячих цехах. Даже при сегодняшней базе цеха безалкогольных напитков можно поить работников горячих цехов квасом, причем по специально разработанному рецепту. Но кваса нет, потому что никто конкретно этой проблемой не занимается. В прошлом году буквально силой навязали комбинату 30 экзотермических емкостей. Они предназначены для того, чтобы в столовых комбината продавать охлажденные соки, другие напитки. Их необходимо смонтировать прежде всего в горячих цехах. Однако до сих пор ни доменщик, ни мартеновские не могут похвалиться такой услугой для рабочих.

Сейчас на комбинате занимаются улучшением бытовых условий для рабочих. Это правильно. Но необходим новый подход к этой проблеме. Почему бы не создать на территории комбината шашлычную, гриль-бары? К сожалению, надо констатировать тот факт, что в решении социальных вопросов комбинат нужных оборотов не набрал. В. С. Федосеев остановился на проблеме строительства жилья для рабочих. Он подчеркнул, что и в этом отношении на комбинате далеко не все благополучно. Выступающий поднял некоторые вопросы социального равенства. Он подчеркнул, что в решении этих вопросов мы долго не наведем порядка, если за дело не возьмемся всем миром.

Слово предоставляется В. Н. Кузьменко — главному инженеру коксохимического производства. Он рассказал о предстоящих работах по техническому перевооружению, которые намечены. Доменщики, сказал он, пока предъявляют серьезные требования по качеству кокса. На коксохиме намечен капитальный ремонт третьей коксовой батареи. Вот уже пять лет идет интенсивное обновление агрегатов. За это время построены три мощные коксовые батареи. Но останавливаться на достигнутом мы не имеем права.

Н. В. Глазков — вальцовщик листопрокатного цеха № 4, говорил о повышении качества проката, отметил, что отдел главного механика полностью обеспечивает прокатчиков запчастями и инструментом. Производственный отдел не решил вопрос о монтажности прокатки; среднемонтажная норма упала со 120 до 90 тонн. Части перевалки, на это терется много рабочего времени. Он обратил внимание на неритмичность загрузки металлом агрегатов резки. Н. В. Глазков обратился к руководству комбината, партийному комитету с просьбой решить ряд социальных вопросов. В частности, оборудовать автобусную остановку Кирова. В оборудовании остановки смогут принять участие рабочие прокатных цехов.

А. Н. Алейник — мастер листопрокатного цеха № 8, подчеркнул, что главной задачей коллектива является выход на проектную мощность. Он рассказал, что предпринимают в цехе для этого, с какими сталкиваются трудностями и проблемами.

Затем выступил И. Х. Ромазан — директор комбината.

Закончил прения Н. В. Фомин — старший вальцовщик листопрокатного цеха № 7, отметивший, что цех в течение ряда лет выполняет заказы на 100 процентов. Он рассказал об опыте работы коллектива, поделился трудностями, которые встречаются при выполнении заказов потребителей.

23 марта продолжались прения по докладу.

Первым выступил секретарь парткома УПЖКХ А. Г. Воробьев. Он высказал мнение коммунистов УПЖКХ, что новая форма проведения партийного собрания

выбрана совершенно правильно. В настоящее время партийные работники уделяют много внимания составлению различных планов и мероприятий, а для непосредственной работы с людьми времени просто не хватает. «Во многом из-за этого за два месяца работы в должности секретаря производственного парткома он не сумел побывать во всех производственных коллективах УПЖКХ.

Бывает, что от парткома комбината не дожидаясь помощи в решении ряда вопросов. К примеру, мы обратились в партком с просьбой помочь нам разобраться со структурой нашего управления. Инициатива оказалась наказуемой, просьба опять вернулась к нам, а вопрос до сих пор не решен. Мало сегодня дать оценку тому или иному коллективу о ходе его перестройки, надо помогать ему конкретным делом, советом.

А. Г. Воробьев сказал, что в последнее время к УПЖКХ со стороны хозяйственного руководства комбината определилась странная позиция. Считается, что в УПЖКХ много бездельников, что если нас сократить, то от этого будет только польза. Хочется со всей партийной ответственностью заявить, что это совсем не так. Конечно, у нас немало просчетов в работе и нас справедливо критикуют. Мы стараемся устранять недостатки. Однако не все зависит от нас. Нам выделяют мало горячего, у нас мало машин и механизмов. Все это отрицательно сказывается на работе коллектива. Немало нареканий мы получаем от жильцов из-за того, что УМТС не снабжает нас запчастями к сантехническому оборудованию. Неужели невозможно решить вопрос о производстве этих копейных деталей где-либо в городе или на комбинате?

Бывает, что в жилфонде комбината скапливается до 10 тысяч квадратных метров жилья, которые никем не заселены. Это происходит из-за того, что УПЖКХ не успевает ремонтировать освоенные квартиры. А. Г. Воробьев предложил создать специальный участок, который занимался бы исключительно ремонтом квартир и не отвлекался на другие работы.

Слово предоставляется Д. А. Салдаеву — старшему составителю цеха эксплуатации. Он высказал ряд претензий в адрес коллективов цехов, которые обслуживают железнодорожники: много мусора на путях, нет габаритов, пути заняты вагонами, не участвующими в грузоперевозках, и так далее. Все это значительно снижает скорость движения подвижного состава. Он отметил, что в цехах плохо очищаются вагоны, зачастую приходится перевозить десятки тонн мусора.

Слово предоставляется Е. П. Митюгло — мастеру водопроводно-канализационного хозяйства. Очень остро стоит проблема обеспечения города и комбината пожарно-питьевой водой, и надо по-хозяйски относиться к воде, всемерно добиваться ее экономии. Она подчеркнула, что для улучшения водоснабжения города требуются десятки миллионов рублей капиталовложений, а выделяется гораздо меньше.

На трибуне И. А. Бодаков — слесарь автотранспортного цеха. Он сообщил, что автотранспортникам не хватает топлива, нет теплых гаражей для автомобилей и т. д. Выступающий указал, что в решении этих вопросов требуется помощь администрации и партийного комитета. Бывает, сказал он, что по несколько часов мощные самосвалы ждут погрузки в цехах, бывает, на большегрузной «Татре» ездит по комбинату целый день снабженец, подписывая свои требования. Такому отношению к автотранспорту надо положить конец.

Слово предоставляется М. А. Марфину — заместителю директора комбината по транспорту. Он обратил внимание присутствующих на то, что не во всех цехах комбината бережно относятся к вагонам. В прошлом году повреждено 1200 вагонов. Повинны в этом коллективы копровых цехов, коксохимии, железнодорожники.

Говоря о коммерческом браке, он подчеркнул, что не во всех цехах железнодорожного транспорта приведены в норму экономические показатели. Не везде работают над повышением производительности труда, снижением численности персонала. Анализ итогов минувшей зимы показывает, что необходимо собственными силами изготовить 10 снегоуборочных машин. Четыре из них готовы, в оборудовании остальных нужна помощь отдела технического оборудования.

На трибуне В. Д. Безуглов — машинист локомотива цеха горного транспорта. Он сообщил о технических новшествах, которые намечено внедрить в цехе и которые позволят высвободить десятки людей. Обслуживать новую технику должны высококвалифицированные специалисты, которых пока недостаточно. Отделу технического обучения необходимо взять эту работу под свой контроль. Он обратил внимание на экономию топливно-энергетических ресурсов на железнодорожном транспорте, которая в ряде случаев зависит от сторонних цехов, в частности, от руководителей склада привозных руд.

Слово предоставляется В. В. Левкиной — водителю трамвая. Она указала на необходимость ускоренного строительства нового депо и подстанции. К развитию трамвайной сети в городе относятся с прохладцей, возникло отставание с решением многих вопросов. О работе народных контролеров комбината, о проблемах, с которыми сталкиваются дозорные в своей повседневной деятельности, рассказал Н. В. Зюзин — председатель комитета народного контроля комбината. А. И. Горбунов — электромеханик ЖКО № 3 УПЖКХ, критиковал плохое снабжение жилищно-коммунальных отделов запасными частями, говорил о том, что практически не оборудованы комнаты для ремонтного персонала ЖКО.

Председатель профсоюзного комитета комбината С. С. Кирилук рассказал, как проходило на комбинате обсуждение проекта Закона о государственном предприятии, о тех задачах, которые необходимо решить в ходе коммунистического субботника. Главная задача, которую коллективу комбината необходимо решить в ближайшее время — повышение качества металлопродукции. Весомую помощь могут и должны оказать группы качества, создание которых неоправданно затянулось. Говоря о реализации программы «Здоровье», он подчеркнул, что из-за нетрудоспособности по болезни ежегодно теряются тысячи рабочих дней. Общества трезвости, которые созданы в ряде цехов, мало влияют на моральный климат в коллективе и значит необходимо приложить немало усилий как профсоюз, так и партийным организациям для улучшения дела. М. Ф. Алексеева — начальник отдела детских учреждений, остановилась на проблемах ОДУ. О задачах ремонтных служб цехов железнодорожного транспорта рассказала в своем выступлении А. И. Сироткин — бригадир слесарей локомотивного цеха.

В заключение выступил главный инженер комбината А. И. Стариков. На сегодняшний день мы вынуждены признать, сказал он, что продукция магнитогорского комбината теряет свою конкурентоспособность. Это значит, что средства, которые мы будем зарабатывать, в первую очередь необходимо направить на совершенствование технологических процессов, на покупку нового оборудования. Он рассказал о том, как будут повышаться тарифные ставки рабочим и служащим комбината, о планах строительства жилья.

В работе собрания также приняли участие Л. Г. Стоббе — первый секретарь горкома партии, В. Н. Козлов — заведующий отделом обкома партии, М. М. Лысенко — председатель горисполкома, В. И. Кушнарв, первый секретарь Орджоникидзевского райкома партии, А. Р. Клишин — зав. отделом горкома партии, партийные работники Орджоникидзевского райкома КПСС.

А. ПОДОЛЬСКИЙ.

ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ

общекомбинатского партийного собрания
«О задачах партийной организации комбината по повышению интенсификации производства, технического уровня и качества выпускаемой продукции в свете решений XXVII съезда КПСС»

Партийное собрание комбината постановляет:

Отметить, что в 1986 году на комбинате проделана значительная работа по повышению интенсификации производственных процессов, но не произошло коренного перелома в работе трудового коллектива и его партийной организации в повышении технического уровня и качества выпускаемой продукции в свете требований XXVII съезда партии и последующих пленумов ЦК КПСС.

Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственному руководству сосредоточить усилия на успешном выполнении государственных планов и взятых социалистических обязательств на 12-ю пятилетку, для чего:

— продолжить работу по интенсификации производства, повышению технического уровня и качества выпускаемой продукции на основе реализации плана социально-экономического развития коллектива комбината на 1986—1990 годы, комплексной программы интенсификации производства на базе ускоренного технического перевооружения в 12-й пятилетке металлургического комбината и других целевых программ отделов и служб комбината. Не менее двух раз в год постоянно действующей комиссии по социально-экономическому планированию рассматривать ход выполнения плана социально-экономического развития комбината;

— в каждом трудовом коллективе комбината в марте—апреле т. г. обсудить Обращение ЦК КПСС к советскому народу и принять постановление «О подготовке к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции», подвести итоги социалистического соревнования, проводящегося в честь 70-летия Великого Октября, определить дополнительные меры по усилению роли трудового соперничества в борьбе за ускорение научно-технического прогресса, коренное улучшение качества продукции, ресурсосбережение и строгое выполнение поставок по договорам;

— настойчиво повышать эффективность производства, добиться безусловного выполнения коллективами производств, управлений, цехов разработанных планов социально-технического и экономического развития, усилить входной контроль за поступающим в цехи металлом и на основе этого обеспечить 100-процентное выполнение договорных поставок;

— продолжить целенаправленную работу по совершенствованию организации в цехах укрупненных комплексных бригад, развитию и внедрению в бригадах хозяйственного расчета, повышению роли коллективных бригад и бригадиров в решении производственных задач;

— ежеквартально контролировать выполнение целевых программ по экономии топливно-энергетических, сырьевых и материальных ресурсов, воспитывать у каждого трудящегося чувство хозяина, каждый случай бесхозяйственности и расточительства, не оставлять без внимания и к виновным лицам применять меры морального и материального воздействия;

— поднять уровень организации соцсоревнования под девизами: «Темпы, качество, бережливость, организованность — на каждом рабочем месте», «70-летию Великой Октябрьской социалистической революции — достойную встречу».

Развивать оправдавшие себя на практике индивидуальные и коллективные формы трудового соперничества, развернуть соревнование по принципу рабочей эстафеты на строительстве кислородно-конвертерного цеха, поднять роль конкурсов на звание «Лучший по профессии», активизировать деятельность бригад творческого содружества рабочих и инженерно-технических работников по коренному повышению качества продукции.

Парткомам производств, партийным организациям направлять и сосредоточить всю силу партийного воздействия на ускорение социально-экономического развития, активизацию человеческого фактора, повысить действенность массово-политической работы, основываясь на тесной связи и единстве политических и социальных задач в коллективах. В мае т. г. провести партийные собрания с повесткой «О роли коммунистов в реализации движения «Всю продукцию — по заказам, высокого качества, с наименьшими затратами»;

— направлять усилия партийных и профсоюзных групп хозяйственного руководства бригад на индивидуально-воспитательную работу с отдельными категориями и конкретными людьми, считая ее важнейшей формой воспитания. В июне—июле т. г. провести собрания партийных групп с вопросом «Каждому участнику — программу интенсификации, каждому рабочему — лицевой счет экономии и эффективности»;

— последовательно и настойчиво проводить принципиальную кадровую политику, развивать демократические начала в выдвижении на должности, отвечающие современным требованиям и задачам. Контролировать подбор, расстановку и воспитание руководящих кадров, назначение на вакантные должности производить из подготовленного резерва;

— подготовить и провести по переделам совещания с мастерами на тему: «Роль мастера в распространении движения «За высокое качество труда на каждом рабочем месте».

Партийному комитету комбината подготовить и провести в ноябре т. г. общекомбинатскую научно-практическую конференцию с повесткой: «Принципиальность, требовательность и внимание к человеку — задача партийных организаций».

До 25 апреля партийному комитету комбината составить и утвердить мероприятия по выполнению критических замечаний и предложений, высказанных на общекомбинатском партийном собрании.

Партийное собрание призывает коммунистов, всех трудящихся комбината трудиться с полной отдачей сил, проявлять высокую организованность, инициативу и мастерство для успешного выполнения программы технического перевооружения комбината.

Собрание партийной организации Магнитогорского металлургического комбината имени В. И. Ленина выражает уверенность, что коммунисты, все трудящиеся комбината будут всегда идти в авангарде созидательной работы, показывать пример самоотверженного труда, высоко держать марку ММК.